1. fordulé
1. Melyek azok a szampéarok, amelyeknek legnagyobb kozos osztdja 15, legkisebb kozos tobbszorose 47257

2. Egy r sugard korbe 2n oldalu (n > 2, egész szam) szabélyos sokszoget irunk. Jelolje P a kor keriiletének
tetszoleges pontjat! Bizonyitsuk be, hogy a P pontnak a sokszog csucsaitol mért tavolsidgait négyzetre emelve és
Osszeadva P-t6l fiiggetlen szamot kapunk!

3. Igazoljuk, hogy tetszbleges = valds szamra teljesiil az
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egyenlGtlenség!

4. Oldjuk meg az
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egyenletet!
Hany jegyt a megoldas a 10-es szdmrendszerben?

5. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan négyjegyi természetes szamot (jeloljiik N-nel), amelyre
a) N =p-q-r, ahol p, ¢, r kiilonb6z6 primszadmok;

b) pg —r = 3;

¢) pq + r primszam!

6. Egy haromoldala gila egyik cstcsaban talalkozo a, b, ¢ élek barmelyike meréleges a mésik kettére.
Igazoljuk, hogy az ebbdl a csticsbdl induldé m magassagra
1 1 1 1

woEteEtE

7. Egy négyzet alaku erdd tizezer fabol all. A fak észak-déli, illetve kelet-nyugati iranyd négyzetracs szomszédos
racspontjaiban helyezkednek el gy, hogy minden sorban és minden oszlopban széiz fa van. Egy kismadar barmelyik
farol a téle északi, délnyugati vagy délkeleti iranyban levé legkozelebbi fara repiilhet.

Mutassuk meg, hogy barmelyik farol el tud jutni barmelyik fara! Visszatérhet-e kiindulépontjara 50 felréppenés
utan?

8. A sik tetsz6leges (x; y) koordinataju pontjahoz rendeljiik hozza az (z +y; x —y) koordinataja pontot! Igazoljuk,
hogy ennél a hozzarendelésnél tetszileges téglalap képe olyan téglalap, amelynek teriilete az eredeti téglalap teriiletének
kétszerese!

II. fordulé
Szakkozépiskolak, valamint gimnaziumok altalanos tantervi osztalyai tanuléinak
1. Jelolje 1, wo és x3 az ° + pr + ¢ = 0 egyenlet harom gyokét! Bizonyitsuk be, hogy ekkor x5 + 25 + x5 = 5pq.

2. Legyen f az x = 1 hely kivételével minden valds szamra értelmezett olyan fiiggvény, amely barmely x # 0 esetén
eleget tesz az
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egyenletnek!
Szamitsuk ki a ¢ valoés paraméter értékét, ha tudjuk, hogy
CEli)ngo f(z)=5.

3. Szamitsuk ki az egységnyi éli kocka azon részének térfogatat, amelynek pontjai barmelyik cstucstol legalabb
akkora tavolsagra vannak, mint a kocka koézéppontjatol!
A matematika I. szakositott tantervi osztalyok tanuléi részére

1. Az a1, ag, ag, ... sorozatot a kévetkezd modon képezzik: a1 = 5, ap41 = ai (n=1, 2, ...). Bizonyitsuk be,
hogy a sorozat n-edik és (n + 1)-edik eleme ugyanazzal az n-jegyd szammal végzsdik!

2. Megegyezik az altalanos tantervd osztalyok 3. feladataval.

3. Bizonyitsuk be: az e egyenesen barhogyan valasztunk is ki n? + 1 zart A;B; szakaszt (i = 1, 2, ..., n® + 1),
kozottiik mindig van n + 1 olyan, amelyek egyike sem tartalmaz ezek koziil teljes egészében egy masikat, vagy pedig
van n + 1 olyan, amely egymasba skatulyazott.



Megjegyzések: A zart szakasz végpontjait is tartalmazza. A zart szakaszok egy A;B; (i = 1, 2, ...) sorozata
egymasba skatulyazott, ha a sorozat barmely eleme — kivéve az utolsot (ha van ilyen) — teljes egészében tartalmazza
az 6t kovets szakaszt.

A matematika II. szakositott tantervi osztalyok tanuléi részére
1. Megegyezik az altalanos tantervi osztalyok 3. feladataval.

2. Egy radiécsovon n kivezetés és a foglalatdban n lyuk van. Ezek egy szabdlyos n szdg csicsaiban helyezkednek
el, és a csovet mind az n-féleképpen betehetjiik a foglalatdba. A kivezetéseket 1-t6l n-ig megszamoztak. Milyen n-
ekre lehet a lyukakat az 1-t6l n-ig terjedS szdmokkal gy megszamozni, hogy a cs6 minden helyzetében legalabb egy
kivezetés a vele azonos szamozasu lyukban legyen?

3. Hatarozzuk meg azokat a valds szamokon értelmezett, valos értéki folytonos f fiiggvényeket, amelyek minden
z-re eleget tesznek a kovetkezs feltételeknek:

a) [f(@)] + |[f(@+1)] =1,

b) f(22) =2|f(2) - 1,

c) ha f(z) = 0, akkor = egész szam, f(0) > 0.



